

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, y a todos los establecimientos.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mas.  
PROVINCIAL Y FORAJADA. 1 Pta. Mas.  
EXTRANJERO. 1 Pta. Mas.  
ULTRAMAR. 1 Pta. Mas.  
Por mayor, de 50 céntimos en adelante.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.256

Madrid.—Miércoles 10 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

SACO VIAJE, LLEGO. 4, ESPARTEROS, 4.  
R. LOZANO, Dentista, Cab. de Gracia, 19 y 21, pral.

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA  
Casa especial en vajillas y cristalerías.  
Esparteros, núm. 3.

Compro alhajas, CIUDAD RODRIGO, 8.

LA HIGIENICA  
Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día por su facilidad de preparación y su sabor agradable, su color rojo y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con el mayor provecho y la más recomendable brillantez. Venta en farmacias y peluquerías de Madrid y provincias.  
Depósito central: PRECIADOS, 56, PRAL.

EL VIAJE DE ALFONSO XIII  
Preparativos en Londres

(DE NUESTRO REDACTOR)

Con motivo del próximo viaje del Rey don Alfonso, la Embajada española en Londres se ha convertido en campo de Agramante. No asustarse. La gente de la casa vive siempre la vida pacífica y armoniosa que parece inevitablemente ligada a la profesión diplomática en esta época moderna en que el telegrama y los ferrocarriles, los periódicos, los viajes y la lucha universal por los mercados, la van despojando del carácter misterioso que debía tener en otros tiempos, cuando los embajadores eran los instrumentos únicos de relación entre los distintos pueblos.

Son los mueblistas, los electricistas, los tapiceros, los alombristas, etc., quienes alteran la habitual tranquilidad de la casa de Grosvenor Gardens, donde en días de calma ondean en el aire nebuloso de Londres los colores de nuestra bandera. Un día todos los muebles de la casa se amontonan en la sala principal, como en vísperas de muoanza. Al siguiente se reparten por las distintas habitaciones. Y, entretanto, se hace preciso improvisar oficinas donde despachar el trabajo creciente que se origina con los preparativos del viaje.

Por mi parte, debo confesar que el aspecto total de la Embajada me ha sorprendido agradablemente. No sé por qué me figuraba que nuestra representación diplomática estaría mal instalada. Tanto se había hablado en Madrid de ciertos escándalos ocurridos hace años, que no sé por qué me imaginaba que la Embajada española carecía de muebles. Y como esa creencia mía es probable que sólo sea reflejo de una opinión más o menos extendida, nacida hace bastantes años, ignoro si con fundamento, y lo digo luego por la fuerza propia de la noticia, acaso no sea un error temporal decir que la Embajada española se halla instalada satisfactoriamente. No se trata de ningún palacio señorial, pero sí de una de las casas mejor situadas de Londres, entre la estación Victoria y el parque St. James, hermosas fachadas, techos altos y holgadas habitaciones, elegantemente amuebladas, como los muebles se ajustan al tono general de la casa, no cabe el orgullo de que nuestra representación diplomática en Inglaterra no sea en su aspecto material ni muy fastuosa—y dada nuestra pobreza, esta bien que no aparenten riquezas que nos faltan—ni tampoco mezquina, ya que la mezquindad no podría avenirse con el carácter de Embajada que ostenta nuestra representación.

Y ya que hablamos de la casa y de los muebles, no sería descortés guardar silencio respecto a la persona que el nuevo embajador debe decidir respecto a su gestión en Londres, porque hasta el día 15 del corriente no presentará sus credenciales. El Sr. Polo de Bernabé tiene fama de alta capacidad dentro del Cuerpo diplomático español. Esta fama ha hecho que su nombramiento se haya recibido con simpatía entre los españoles residentes en Londres.

A partir del día en que entra con toda la pompa y el aparato acostumbrados en la pompa del extranjero, no le faltará ocasión de justificar su nombramiento, no ya solo por los intereses que le ligan a España e Inglaterra, y por la poderosa influencia que sobre el desarrollo de la contratación de tales intereses puede ejercer la amistad o el desafecto entre ambos países, sino más inmediatamente por los preparativos para recibir a D. Alfonso, sobre todo si el viaje se relacionara con proyectos de que aún se sigue hablando en Londres y en Madrid.

En ausencia del embajador, pesa la responsabilidad del trabajo sobre el marqués de Villalobar, que era hasta ahora primer secretario y ya es consejero de la Embajada. Puntual, laborioso, correcto, reservado, Villalobar realiza el tipo de diplomático que llevamos en la cabeza. Luego viene Alejandro Padilla, el segundo secretario, que ya perteneció a la Legación de Terraces es una de las más antiguas y simpáticas de Londres. Después le sigue el agregado de negocios: Bárcenas, Losada, Pedrosa, Churrucá; los agregados honorarios, Martínez y Martín Peña; el agregado militar, teniente coronel Manzanos, y el agregado naval, capitán de navío D. Manuel Díez, que, en prueba de las buenas relaciones entre España e Inglaterra, acaba de contraer matrimonio con una señorita inglesa.

Todo este personal no piensa hacer ya meses en otra cosa que en el viaje del Rey don Alfonso. (Se hospedarán en el palacio de Buckingham o en el de Saint James o irá a Windsor a la hora actual no se sabe todavía nada a ciencia cierta. Es muy posible que el palacio de Buckingham, donde vive actualmente el Rey Eduardo, sea algún penúltimo momento el lugar de la puja para Inglaterra, porque, a pesar de la pujanza que en grandiosidad pueda compararse al de la plaza de Oriente de Madrid. Es posible que don Alfonso vaya al palacio de Saint James, pero no resultará incómodo el que tenga que ir y venir constantemente para las comidas del palacio de Buckingham de Saint James. Probablemente aún se hallará manera de alojar bien en el que pase uno o dos días en el de Windsor. El programa del viaje no se conoce todavía.

Lo único que ya se sabe a ciencia cierta, es que un día habrá recepción en la Embajada. A ella acudirán una Comisión numerosa de la colonia española, otra de la Cámara de Comercio, otra de los jueces de origen español, otra de los ingleses tenedores de títulos de la Deuda española, los arzobispos católicos de la Gran Bretaña, una delegación de irlandeses, etc., etc.

Todas estas Comisiones presentarán a D. Alfonso mensajes de afecto y de respeto. Y la ceremonia será algo más que brillante, porque el viaje de un Rey de España a Inglaterra no es un hecho que ocurra tan a menudo, como se ha acostumbrado a hacer, que se gasten la emoción de la solemnidad.

Ramiro de Maeztu

## REYES Y PRINCIPES

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

ROMA 9. Se asegura en los círculos diplomáticos que el Rey de Serbia visitará al Sultán de Turquía a fines de mayo, y que después hará una excursión por Macedonia, visitando el célebre monasterio de Hilandar, situado en el Monte Athos, y en el cual habitaban monjes serbios.

A ese viaje se le concede importancia política.

También se insiste en que el Rey de Italia coincidirá en Montenegro con el Rey de Serbia durante la visita que proyecta a su regreso.

LONDRES 9. Desmentimos oficialmente que el Sultán de Marruecos haya realizado su tesoro, vendiendo joyas por valor de veinte millones de francos y depositando su importe en Bancos ingleses.

La noticia es de origen francés, y carece de fundamento.

BERLIN 9. Las Cancillerías han recibido ya comunicación oficial participándose la boda del Kronprinz y el ceremonial.

Aquí se habla de que vendrá representando a España el Príncipe viudo de Asturias, que se hizo muy grato durante su reciente visita.

Esta noticia no pasa de la categoría de rumor.

BERLIN 9. El Príncipe Carlos de Hohenzollern, que ha seguido la campaña ruso-japonesa agregado al ejército japonés, se ha despedido del Mikado, pues regresará a Alemania.

La audiencia de despedida duró largo rato y fué muy afectuosa.

LONDRES 9. Es oficial la noticia de la boda del duque de Albany, que es un Sajón, con la Princesa Victoria de Schleswig-Holstein.

La boda se efectuará en septiembre, y asistirán varios Reyes y Principes.

DESDE BERLIN

## EL "LIUTENANT," BILSE

(DE NUESTRO REDACTOR)

El señor *liutenant* Bilse acaba de publicar un nuevo libro: *La patria querida*. El autor de *Pequeña guarnición* continúa reproduciendo las costumbres militares prusianas, si bien ahora, *rajado* del ejército del Kaiser no tiene nada que temer de sus antiguos superiores. Esto sería lo de menos, pues el señor *liutenant* Bilse es hombre entero que no vacila en publicar su primer libro a sabiendas de que le costaría la carrera, y quizá la vida. Bueno es recordar que tuvo que hacer frente a siete u ocho desafíos consecutivos.

Claro es que el nuevo libro de Bilse no se vende en Alemania, pero en cambio en Francia se agotan las ediciones, que es un contento. *La patria querida* será traducido en breve a todos los idiomas como lo fue *Pequeña guarnición*.

En su última obra, el *liutenant* Bilse procura hacer su autobiografía. Hay allí un oficial, Schill, que habla, piensa y siente como lo haría Bilse. La historia de Schill es la de Bilse mismo, el texto de la dimisión que el oficial envía a sus superiores, es sin duda alguna copia de la que escribió y firmó el *liutenant* Bilse en vísperas de comparecer ante el Consejo de guerra.

La reproducción que Bilse hace de las costumbres militares en las guarniciones de provincia es exacta, la pintura de los tipos, fiel reflejo de la verdad. La miseria dorada del teniente prusiano que con un sueldo escaso tiene que hacer vida de gran señor, viajar en segunda y beber *champagnes*, mientras se ve amenazado con la pérdida de la carrera por el motivo más insignificante, por haber contraído una deuda, o incurrido el desagrado de un superior, es cosa que indigna al lector imparcial.

Uno de los párrafos de la dimisión de Schill, que reproduce Bilse en la novela, dice así:

«Por todas estas razones yo no encuentro en mi profesión las satisfacciones indispensables a aquellos que se consagran al servicio de la patria.»

Además, reconozco que, a pesar de mis constantes esfuerzos y del cumplimiento estricto de mi deber, me ha sido imposible obtener los sufragios de mis jefes...»

Y sus jefes eran el capitán de Baer, un señor que se pasa la vida con el metro en la mano, midiendo los cuellos de los oficiales para ver si son reglamentarios, el teniente coronel de Hebel, vano, orgulloso, altanero, incapaz y percoso. Así los retrata Bilse, y fuerza es reconocer que la reproducción es exacta, pues los retratos aparecen en el libro *documentales*.

Bilse tiene razón al fustigar las costumbres militares prusianas; pero corrompido y todo, el Ejército es lo mejor de Alemania. Y el autor hábilmente deseara las responsabilidades que al Emperador y al Rey pudieran caberle en un capítulo de los más hermosos del libro.

Este capítulo es el que se refiere al encuentro de dos reclutas, terminado su servicio reglamentario. Grube y Weidner, dos aldeanos, reúnen de nuevo en su pueblo natal. Grube ha perdido hacienda, salud y honra mientras ha estado en el Ejército, y al entrar en su hogar, ve en el mismo lugar donde lo dejara el retrato del Kaiser. Un huracán de rabia se desentendaba en él, y rápido coge el retrato para hacerle pedazos. Weidner le quita el retrato, diciéndole:

—¡Ah! Ese hombre no te ha hecho ningún daño...»

—¿Quién te ha dicho que no me ha hecho ningún daño?—

—Yo, que lo sé—respondió tranquilamente Weidner.—Es que sabe acaso ese hombre cómo se nos trata?—

—¿Que si lo sabes?—dice Grube amargamente.—Ya lo creo que lo sé... Todos los periódicos se lo dicen a diario... Pero él no quiere saber nada de los demás... Yo, yo mismo le he escrito desde mi prisión... Si... Le he referido todo lo que en el regimiento pasaba... He solicitado una conmutación de la pena impuesta, y ¿sabes tú lo que ha dicho que me contestaban? Que no podía hacer nada, que no quería saber nada...»

Weidner mira a Grube compasivo y exclama:

—¡Pobre amigo mío! ¡Son ellos los que no lo dicen nada... No le dicen nada que lo que puede ser agradable; pero él, él quiere el bien de todos... andá! Pon otra vez ese retrato en su sitio, si quieres que seamos buenos amigos...»

«Oh, Dios! También aquí, también aquí se le suelta la verdad al que todo lo puede... No basta tener como el Kaiser tiene un entendimiento privilegiado, una asombrosa actividad, un insaciable deseo de verlo todo, de investigarlo todo... También aquí hay hombres que tratan al soldado como si fuera una bestia, que le asustan sobre todo hasta darle medio muerto, que le obligan, amparados en la superioridad jerárquica, a hacer cosas tan horribles como la que se resistió a ejecutar el infeliz Grube por mandato del sargento Gross, y que Bilse relata con detalles que horripilan... Y el

Rey no lo sabe, el Rey no puede castigar a esos que se valen del uniforme que él les ha dado, del grado que les ha conferido, para crearle enemigos, para concitarle odios.

El libro del *liutenant* Bilse es doloroso; pero sincero, y con él hace un segundo favor al ejército prusiano.

El primero fué el que le prestó enviando la dimisión al Monarca, y diciéndole la verdad. El sacrificio que Bilse hizo de su carrera, de su porvenir, sirvió para, que indirectamente, y aparejando obedecer a otros motivos, se impusieran muchos castigos, se sacaran ciertas guarniciones... Esperemos que *La querida patria*, aunque prohibida en Alemania, haya llegado al lugar donde, seguramente, habrán sido meditados algunos de sus capítulos...

J. J. Cadenas.

## LO DE RUSIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

Graves desórdenes

PARIS 10. Desde Petersburgo comunican que en Mitán han ocurrido graves desórdenes.

En los choques habidos entre el pueblo y la policía han resultado muchos heridos, entre ellos bastantes agentes de policía, algunos de los cuales están gravemente heridos.

La casa cuartel donde habitan el comandante de gendarmes fué prendida fuego por los revoltosos.

El ayudante de campo del gobernador, se vio apurado para salvarse.

El 1.º de mayo.

Los Círculos radicales han publicado un manifiesto exhortando a los obreros a que celebren pacíficamente, y en sus barrios, la fiesta del 1.º de mayo ruso, estando dispuestos a dispersarse a la primera indicación de la policía.

Los obreros han celebrado en estos últimos días varias reuniones al aire libre, sin que hayan sido molestados por la policía.

En Bielostock se han repartido entre las tropas proclamas invitando a los soldados a unirse al partido de los agitadores.

¡QUE ESCANDALO!

## REVENTA DE BILLETES

Dice La Epoca:

«Los billetes para las solemnidades celebradas en la Plaza de Toros, y la que se verificará en el teatro Real, son de convite, y por tanto, gratuitos.»

Decimos esto porque se ha visto que los revendedores han vendido tales billetes, y hubiera sido bueno que los agentes de la autoridad impidiesen la venta, o por lo menos, procurasen inquirir quién ha facilitado los billetes a los revendedores; porque ese hecho constituye un abuso, o por lo menos, una indelicadeza, que merece el correctivo de publicar los nombres de los que han cometido esas faltas, censurables por todos conceptos.»

Ayer el guardia municipal núm. 180, apellidado Ortega, detuvo a un revendedor de billetes, ocupándole 35 de aquellos para la Plaza de Toros. Fué conducido a la Delegación.

Tiene razón La Epoca y nosotros podemos añadir que se vendían a centenas.

Muy lamentable es que esas cosas sucedan; pero lo es mucho más que no se sepa quienes son los que los venden a los revendedores.

Nosotros creemos que nadie vende un billete y que quienes realizan ese negocio lo hacen al por mayor, pues nadie se expone a que le saquen los colores a la cara por el importe de una localidad.

El ministro y el alcalde deben abrir una información muy severa y no estaría de más que el Juzgado obligase a declarar al revendedor detenido, la procedencia de esos billetes.

Así es como nos explicamos que en el homenaje a Echegaray hubiese en butacas

mujeres públicas de la más baja categoría, y que vayan a las funciones regias geniecillos que a ello no tienen derecho alguno.

Todo lo que no sea enviar a la Cárcel a unos cuantos señores, será perder el tiempo.

Y conste que nosotros no censuramos a los revendedores. Censuramos a los caballeros que se lucran valiéndose de poder tener en sus manos unos cuantos billetes, a ellos llegados por no sabemos qué medios o por cuáles privilegios.

NOTAS DE ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

ROMA 10. Según rumores que circulan en los Centros palaciegos, la Reina Elena hallase nuevamente encinta.

El Consejo de Ministros ha adoptado el acuerdo del siguiente proyecto naval: Se destinaron 12 millones a la construcción de cuatro acorazados, cuatro cruceros acorazados, dos portaminas, 30 destroyers, 80 torpederos de alta mar y 10 submarinos.

GRAN MUNDO

Muy selecta y aristocrática concurrencia llenó el salón de conferencias de la Academia de la Historia.

Después de repartirse los premios a la virtud, pronunció D. Francisco Fernández de Bethencourt un hermoso discurso sobre Cervantes y los autores españoles que han escrito sobre aquel genio de nuestra literatura.

Entre los distinguidos concurrentes figuraban las marquesas de Squilache, Vistabella, Medina, Rafael, Santillanas, Alava, Santa Susana, Atalayuelas, Coquilla, Plaza de la Merced y Vadillo.

Condesas de Via Manuel, Villamonte, Caudilla, Casa Valencia, Heredia Spinola, Vizcondesa de Val de Erro.

Señoras y señoritas de Alcalá Galiano y Osma, Vistabella, La Motheux, Amador de los Ríos, Barón, Pardo Bazán, Quiroga, Rabago, Sanchis, etc.

El sexto fuerte tenía también brillante representación, figurando en él muchos literatos, embajadores y linajudos personajes.

Al terminar su discurso el Sr. Bethencourt oyó prolongados aplausos y muchos de sus amigos fueron a felicitarle.

La marquesa de Squilache, que por su luto no ha podido acercarse a las fiestas del Centenario, está ayer, sin embargo, sus salones para que sus amigos pudieran presenciar el desfile de las Comisiones que fueron a depositar coronas ante la estatua del gran Cervantes.

No parecía bien que permanecieran cerrados los balcones del histórico palacio de Villahermosa, que pertenecen a las habitaciones ocupadas por la marquesa de Squilache, cuando por delante de los mismos iba a desfilar toda la real familia primero, y después cuando representa el elemento intelectual en España y una lucida representación del extranjero. Abrió, pues, la marquesa sus estancias, y los amplios balcones fueron llenando de distinguidas damas, entre las que recordamos a las duquesas de Arcos, Noblejas, Zaragoza, Terranova y Valencia; marquesas de Atalayuelas, Ahumada, San Carlos de Pedrosa, Coquilla, Ivarrey, Laguna, Tenorio, Pazo de la Merced, Santa Genoveva, Vistabella y Villamayo; condesas de Via-Manuel, Belascoain, Penályer, Caltabuturo, Casa-Valencia, Caudilla, Múnter, Serralló y Vilana; vizcondesa de la Vega; baronesa de Horta; señora del general Borbón, y señoras y señoritas de Alcalá Galiano, Ayguarives, Arcos, Casal, Díez-Martín, Martínez de Irujo, Pidal, Icaza, Bauer, Gomyn, Carvajal y Quesada, G. de Castañón, Pineda y algunas más.

—La boda de la bella señorita Carmen Rojas, hija de la condesa de Montarco, con D. Alfonso Franco, hermano de la marquesa de Larros, se verificará a fines del próximo mes de junio.

—Ha sido pedida la mano de la linda señorita Carolina de Padrorena por el joven abogado D. Adolfo Varela.

La boda se verificará en septiembre.

Madrid, 10.

## RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

DECLARACIONES DE HAYASHI

Paris 10. Telegrafian de Londres que el Embajador del Japon en aquella capital, señor Hayashi, ha declarado en una entrevista que con él ha celebrado un redactor de un importante periódico, que la situación actual es bastante difícil; pero que, no obstante, no puede ser motivo de ningún conflicto mientras el Gobierno francés entienda que debe mantener estrictamente la neutralidad.

El Sr. Hayashi confía en que Francia adoptará todas las medidas necesarias para que no se prolongue por más tiempo una situación que pudiera convertirse en muy grave para todos.

Ha desmentido del modo más terminante, que el Japon haya violado la neutralidad en la isla de Borneo, añadiendo que esto no le hubiera reportado ninguna ventaja militar.

CONFERENCIA INTERESANTE

Paris 10. Sábese de una manera oficial que el Embajador del Japon en Paris, Sr. Motono, ha celebrado el domingo último una extensa conferencia con el Sr. Delcassé acerca de la neutralidad francesa, con motivo de la estancia de la escuadra rusa en aguas de Indo China.

Ambos personajes se han encerrado en la más absoluta reserva.

ACERCA DE LA NEUTRALIDAD

Paris 10. Según comunican desde Londres, los corresponsales de *Daily Express* y de otros principales periódicos ingleses en Paris han telegrafiado afirmando, según informes de alta personalidad diplomática, que es absolutamente falso que Lansdowne haya hecho protesta alguna cerca del Gobierno francés por la presencia de la escuadra rusa en las costas de Indo China.

Sería imposible que lo hubiera hecho, porque Francia ha respetado siempre la neutralidad, según anunció desde el comienzo de las hostilidades.

Solamente el Japon pretende que Francia ejerza la neutralidad según los principios de la neutralidad inglesa.

PROTESTA EN RUSIA

Desde San Petersburgo comunican que todos los periódicos se muestran unánimes en mostrar su indignación ante la actitud adoptada por el Japon en la pretendida violación de la neutralidad.

BARCOS DE GUERRA

Desde Hong-Kong dicen que el vapor *Neumolthen* vió el viernes en alta mar, y cerca de las costas de Annam, a 45 barcos, de los cuales 25 eran de guerra.

El vapor *Hannoman* vió el viernes en alta mar un crucero japonés que pasó cerca de Amoy.

NUEVO ATAQUE

Desde Guntchuline comunican que hay indicios de que en breve los japoneses comenzarán un ataque general.

BATALLA PRÓXIMA

Paris 10. Desde Karbine dicen que se han efectuado diariamente encuentros entre las avanzadas de ambos ejércitos, lo que hace presagiar una próxima acción general.

LA FLOTA DE RODJESTVENSKY

En Paris se ha recibido un telegrama

del almirante Jougiers, diciendo que han encontrado a la flota que manda el almirante Rodjestvensky, que caminaba a lo largo de la bahía de Honcohe y con rumbo desconocido.

VAPOR A PIQUE

Desde Vladivostok comunican que la escuadrilla de torpederos rusos ha echado a pique, frente al puerto, un vapor japonés, que iba cargado de viveres y municiones para Corea.

LO QUE DICE M. HARMAND

Paris 10. *Le Journal* publica despachos de Tokio dando cuenta de una entrevista celebrada por un corresponsal con el ministro francés en la corte del Mikado, M. Harmand.

Este ha dicho al periodista que le interrogara, que la incertidumbre en que se hallan en Tokio acerca de Rodjestvensky, el silencio voluntario que los telegramas franceses guardan sobre los movimientos de la flota que el almirante ruso dirige, y la creencia de que Negobatoff se encuentra autorizado para fondear en una bahía francesa, causa en los japoneses una irritación creciente.

Este estado de nerviosidad—según Harmand—dejan en el ánimo del pueblo nipón una impresión profunda y durable.

Agregó el embajador francés que la destrucción, por los torpederos rusos de Vladivostok, de algunos barcos pescadores, no ha causado en Tokio impresión alguna, a causa de que todo el mundo está expectante, creyendo muy próximo el momento del choque supremo entre Togo y Rodjestvensky.

La opinión japonesa se da cuenta de la gravedad de los momentos actuales, y aguarda los sucesos sin fanfarronías.

REUNIÓN DE ESCUADRAS

Paris 10. Un despacho que publica hoy el *Petit Journal* comunica que ya se ha llevado a cabo la unión de las dos escuadras rusas, la de Rodjestvensky y la de Negobatoff.

Otros telegramas anuncian el hecho como inminente, pero únicamente el corresponsal del *Petit Journal* es el que lo da como ya realizado.

Sin embargo, la noticia se considera cierta.

VARIAS NOTICIAS

Paris 10. Despachos de Petersburgo anuncian que en los círculos oficiales, después de los últimos despachos recibidos de Linievitch, se considera como probable la evacuación de Kharbin.

—El *Avonice Wrenia* anuncia que entre el Baikal y Vladivostok hay 2.000 oficiales y 30.368 soldados, enfermos y heridos, que no pueden continuar el viaje a Rusia, y que se mueren, casi sin cuidado, en ambulancias y hospitales establecidos alrededor de las estaciones de la línea férrea.

MOVIMIENTO RUSO

Paris 10. Despachos de Tokio dicen que, según las noticias recibidas por Oyama, los rusos parecen reunir tropas destinadas a invadir el Norte de la Corea, con objeto de hacer una diversión que modifique el plan japonés, distrayendo la atención de los generales del Mikado y retardando, ya que no impidiendo, el sitio por tierra de Vladivostok.

Blasco.

704 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

cen dispuestas a defenderse, cueste lo que cueste. Si, si; esta noticia que mi sobrino me ha traído es importante.

«Pero me voy a alarmar por esto—dijo sonriendo.—¡Con qué fin! A estas horas ya está hecho. Esperemos el desenlace. Siempre será tiempo de defenderse. Esperemos. Seguramente mañana tendré noticias de Enrique. No pensemos más en estas cosas. Puedo pasar un momento agradable... pasémoslas... y como dijo el otro, para mañana los negocios serios.»

—Y ahora, señora?—preguntó el cochero.

El carruaje había llegado al extremo de los lagos, después de haber hecho el recorrido indicado por Blanca.

La joven respondió:

—Vamos a comer. ¿Te parece, sobrino?

—Me parece muy bien, tía. Me muero de hambre.

—Tanto mejor.

Y dirigiéndose al automotonde, La Dama Rubia repuso:

—A la Cascada.

—A la Cascada?—repitió Gustavo.—No sé adónde vamos; pero me es igual; esto me divierte. ¡Qué día, vílgame el cielo! Papá se va a quedar con un palmo de boca abierta cuando le cuente la cosa.

Diez minutos después, Blanca y Gustavo estaban sentados a la mesa, mano a mano, bajo un cenador en un restaurant a la moda.

La Dama Rubia compuso el *menú*, un *menú* escogido... al sargento había declarado que en un establecimiento tan *sic* como aquí, no se encontraba «a la altura de las circunstancias».

Después de comer, Blanca y Gustavo tomaron el carruaje y se hicieron conducir a la torre Eiffel, donde vieron representar una revista en boga, en el teatro instalado en la primera plataforma.

Jamás el sargento se había divertido tanto.

¡Ah! el guapo mozo encontraba la vida buena y hermosa.

A las doce de la noche, Blanca rogó a su sobrino que la acompañara a su casa.

Un cuarto de hora más tarde el coche paró delante del hotelito de La Dama Rubia.

El sargento, galantemente, ayudó a su tía a apearse.

FRANCIA Y JAPÓN

Londres 10. La cuestión del día sigue siendo la neutralidad francesa en la guerra de Rusia y Japón.

Las declaraciones hechas por el Gobierno francés han sido reproducidas en la Cámara británica por el primer ministro Balfour, llevando la tranquilidad a todas partes y despejando la atmósfera.

La prensa inglesa se muestra hoy satisfecha de que el problema de la neutralidad francesa haya tenido tan fácil y digna solución.

CARBÓN JAPONÉS PARA LOS RUSOS

Londres 10. La noticia más curiosa del día la da un telegrama que refiere cómo se ha provisto de carbón la escuadra rusa del almirante Rodjestvensky.

La habilidad del almirante ha sido tal, que el carbón se lo han facilitado los mismos japoneses.

Algunos buques, que se dedicaban a desembarcar diversos aprovisionamientos en los puertos del Japón, tomaban allí cargamento de carbón y salían en seguida para un puerto neutral, generalmente para Hong Kong, donde debían esperar órdenes.

Llegados a Hong Kong, recibían efectivamente una orden, la de partir para Singapur.

Pero no iban a Singapur, sino que se aproximaban a la escuadra rusa, a la cual el carbón era rápidamente trasladado.

Maoztu.

MARRUECOS

PARIS 10. Un telegrama de Constantinopla asegura que la Sublime Puerta tiene el propósito de enviar en breve a Fez una misión diplomática.

PARIS 10. Comunican de Tánger, que se ha recibido un correo de Fez, asegurando que la situación en la capital del Imperio continúa siendo la misma.

La misión francesa sigue celebrando frecuentes entrevistas con el Makzen, aun cuando se ignoran los resultados de ellas.

Madame Tander regresó uno de estos días a Tánger.

PARIS 10. Despachos de Roma insisten en que en Italia se cree completamente arreglada la cuestión de Marruecos.

Añaden que, como consecuencia de esta impresión, el Gobierno italiano no desea la conferencia internacional.

COROS CLAVÉ

REGRESO A BARCELONA

La Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alcañiz nos ruega hagamos saber á los interesados que los trenes de regreso saldrán de la estación de Atocha: el primero, á las 8,35 de la mañana del jueves 11 del corriente, y el segundo, á las 10,10 de la mañana del viernes 12.

LOS ESTRENOS

COMICO

Ni Cervantes podía llegar á menos, ni el teatro de la calle de Capellanes á más.

Cervantes en el Comico! Es una de las pocas cosas que nos faltaba que ver en aquel escenario de los manes de tantos curules como en la temporada han sido.

La obra estrenada anoche en el teatro Comico no es ningún melodrama de los que están al uso. La obra de Salamanca es un sámeto del teatro picaresco del autor del Quijote, que ha refundido el distinguido poeta D. Francisco de Irujo.

Al público le entretuvo ni más ni menos que ingeniosidades modernas de otro género y al final hizo levantar el telón, saliendo á escena el refundidor.

La música, del maestro Gay, no es cosa de ningún centenario.

Y si no fuese por los respetos debidos á Cervantes sería momento oportuno para protestar en nombre de los Sres. Lopez, Robcort, etc., etc., de que al lado de ellos figuran en los carteles de Cervantes.

O viceversa, y estaría mejor la protesta. Cervantes códease con los autores de El dinero y el trabajo, El trianero y otra porción de filigranas.

Ya lo saben todos esos señores. En lo sucesivo cuentan con un nuevo curules.

Se me olvidaba decir que la interpretación fué desastrosa.

A los cómicos que no son buenos no se les puede hacer que lo sean; pero lo menos que se les puede exigir es que sepan los papeles.

Y por si no comprenden algunos la alusión, habrá que decir claramente que los que anoche representaron La cueva de Salamanca dieron muestras de que no habían saludado siquiera los papeles que los tocaban en el reparto.

DESDE HACE TIEMPO

está considerada como la primera casa en selería, lanería, pañería, encajes y confecciones para señora, la de Pedro Gamborera, Plaza de Santa Cruz, 3.

DESDE PARIS

PARIS 10. Desde Nantes comunican que los panaderos se han vuelto á declarar en huelga, que se teme sea general.

En Limoges, y como resultado de las condenas impuestas á los obreros que intervinieron en los últimos sucesos allí desarrollados, los ánimos están sumamente excitados.

Varios oficiales de la guarnición han sido golpeados por los obreros al encontrárselos en las calles.

Grandes refuerzos de gendarmería han sido enviados á Limoges.

A NUESTROS LECTORES

El precio de 390 francos en primera y de 295 en segunda, es desde Madrid, siendo casi seguro que las Compañías acordarán una rebaja en sus billetes á quienes vengan de otras poblaciones.

Los viajeros de la línea del Norte podrán tomar el tren en las estaciones de parada, que serán acordadas muy pronto, reservándose la plaza en el tren.

FORMA DE PAGO

Viajeros de Madrid.—Los expedicionarios residentes en Madrid deberán efectuar el pago del importe de su billete en el Crédito Lyonnais, quien les entregará un recibo.

La cuenta está abierta á nombre de M. Junot, director de la Gran Agencia de Viajes Prácticos de París, con la cual nos hemos puesto en relación para organizar el viaje.

La Administración de La Correspondencia entregará contra ese recibo los billetes de ferrocarril y los tickets para hoteles, excursiones, etc.

Viajeros de provincias.—Los expedicionarios de provincias deberán remitir el importe en cheque al Crédito Lyonnais de Madrid, avisándonos el giro para remitirnos los billetes en pliego certificado á su destino.

Las personas que quieran entenderse directamente con nosotros, pueden remitirnos el importe en cheque, y nos encargaremos de enviarlo al Crédito Lyonnais para que lo incluya en la cuenta general.

ITINERARIO

Table with 2 columns: City and Time. Rows include Madrid, Segovia, Medina, Valladolid, Vta. de Baños, Burgos, Miranda, Vitoria, Alasua, Zumárraga, San Sebastián, Irún, and Hendaya.

El tren, como ven nuestros lectores, llega igual marcha que el expreso.

LO QUE VALE EL ANUNCIO

Copiamos de El Liberal: Nuestro colega A. B. C. que muy en breve será diario, ha publicado en los periódicos de Madrid un anuncio ofreciendo una suscripción gratuita á las personas que la soliciten.

Hacia la fecha lleva recibidas más de sesenta mil peticiones, y con este solo dato se puede afirmar que por poca que sea la aceptación del nuevo diario, conseguirá, al menos durante el primer mes de su existencia, realizar el ideal de todos los periódicos del mundo, ser uno de los de mayor circulación.

A cuantos dudan de la influencia que ejerce la publicidad en los negocios modernos, les brindamos la anterior noticia.

TEATRO ESPAÑOL

Desearía la Compañía Guerrero-Mendoza dar á conocer al público en general y al abono del Teatro Español en particular, la función que se verificará esta noche en el Teatro Real, como uno de los festejos organizados para celebrar el tercer centenario de la publicación del Quijote ha decidido dar cuatro representaciones de la misma en la forma siguiente:

Primera, mañana viernes, 12. Para esta función se le reservará á los señores abonados á viernes sus respectivas localidades hasta hoy á las seis de la tarde, en la contaduría del Teatro, á precio diario de despacho.

Segunda, sábado 13. Función popular.

Tercera, domingo 14, noche. Para esta función se le reservará á los señores abonados á miércoles sus respectivas localidades hasta el viernes 12, á las seis de la tarde, á precio diario de despacho.

Cuarta, lunes 15, noche. Para esta función se le reservará á los señores abonados á lunes sus respectivas localidades, hasta el sábado, 13, á las seis de la tarde, en la contaduría del Teatro, á precio diario de despacho.

Se representarán Los dos habladores, de Cervantes, y La primera salida, La aventura de los galicos, y El caballero de los espejos, tres episodios compuestos con pasajes del Quijote, por D. Eugenio Sellés, D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero y D. Miguel Ramos Carrión, respectivamente.

HISTORIA DE LA COPA GORDON BENNET

No hay seguramente en Europa entera un sportsman que ignore la historia de la célebre Copa Gordon Bennet, creada por un señor americano de este mismo nombre para premiar anualmente al vencedor en las importantes carreras de automóviles.

En 1900, año de la creación de la Copa, y en 1901, Francia ganó sin esfuerzo el premio por no haberse disputado otra nación alguna, de modo que exclusivamente como nacionales pueden considerarse estas dos primeras luchas. En 1902, Inglaterra concurre á la carrera de automóviles cuyo premio sería la Copa Gordon Bennet, y tras competencia amabilísima, triunfó sobre Francia y obtuvo el premio.

Por esta fecha, el gran público iba interesándose extraordinariamente en estas luchas, y al llegar la carrera de 1903, el interés, la expectación y el entusiasmo eran inexplicables. Esta vez fué el éxito para Alemania. Así las cosas, llegaron las carreras de 1904, y á buen seguro que todos recuerdan el interés general y sus límites que desbordaron. Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, Bélgica y Suiza llevaron sus mejores campeones.

El Emperador de Alemania juzgó tan importante esta lucha automovilística, que decidió asistir en persona. Tuvo lugar las carreras, y entre el entusiasmo general, resultó vencedor Thery, con su automóvil de la marca francesa Richard-Brasier. Desde entonces viene aconteciendo esta marca cada vez más, y hoy no hay un solo aficionado inteligente al sport del automóvil, que no la considere innegable.

Citar todos los premios alcanzados por la marca Richard-Brasier, fuera tan prolijo, que desistimos de hacerlo. Entre otros muchos, recordamos los siguientes: La Gran Copa, del Príncipe de Mónaco; la Internacional Británica, de la Jueves y el primer premio de velocidad y fondo en las carreras de Ostende.

Por otra parte, los automóviles de esta marca son los más elegantes, ligeros, maniables y mejor contruidos.

El representante único en España de la marca Richard-Brasier, es nuestro querido amigo, el distinguido sportsman D. Fernando Desay Martos, cuyo Garage, amplio y espacioso, tiene elegidamente establecido en la calle de Fencarral, 137.

FIESTAS EN MADRID

EL CENTENARIO DEL QUIJOTE

EN SAN CARLOS

Con gran solemnidad se celebró en el anfiteatro de San Carlos la sesión organizada por los manicheros en honor del Quijote.

Presidió el ministro de la Gobernación, á quien acompañaban el rector de la Universidad Sr. Conde y Luque y los Sres. Calleja y Viscasillos.

Hicieron uso de la palabra ó leyeron discursos los Sres. Calleja, Saillias, Ramón y Cujal, Dionis, Gómez Ocaña, Lázaro Ibiz y Pellido, que fueron calurosamente aplaudidos.

Discurso del ministro.

Cerró la sesión el Sr. González Besada con el siguiente notabilísimo discurso, que fué muy celebrado:

Señores: No la rutilante modestia, que suele encabalar todo discurso leído en público de doctores, con disculpas y extremos alardes de insuficiencia, que hasta de lo insuficiente alardea con necia antitesia la humana soberbia disfrazada de virtud; sino el convencimiento exacto de mi empresa, hame de prestar disculpa, si en esta remembranza del más admirable libro, que humano ingenio ha dado á luz, pongo en mis labios aquel apostrofe del cap. 45 de la segunda parte del ingenioso Hidalgo, invocando al perpetuo descubridor de los antipodas, Tumbrio aquí, Febó allí, tirador acá, médico acullá, padre de la poesía, inventor de la música y sol, en fin, con cuya ayuda el hombre engendra al hombre, para que me la vorezca y alumbré la oscuridad de mi ingenio; porque yo también al discurrir por sus puntos en la narración del gobierno del gran Sancho Panza, me siento libro, desmaltizado y confuso.

De plagador podréis tacharme y hasta de mal traductor, que no sólo las lenguas se traducen sino también las intenciones, recursos y elegancias; y si refrendo á las primeras supo decir D. Quijote que el traductor es como quien mira los tapices flamencos por el revés, que aunque se ven las figuras con llenas de hilos que las oscurecen, y no se ven con la lisura y luz de la haz, podréis aun, siguiendo el simil, acrecer la disculpa, ya que á las locuras de la andante caballería sucedieron los afanes de la política andante, y es casi refrán del Sancho que á través de los siglos se perpetúa, atribuir á los gobernantes el don funesto de mirar y hacer mirarlo todo del revés.

He procurado, sin embargo, contemplar bien de cerca las mil donosuras de la que, como dice un autor inglés, escribiendo breve cuento de carácter cómico, y en extensión fué creciendo hasta convertirse en una total comedia humana; y anteojame que no anduve decamando al flamear en el paciente escudero, tan fiel á don Quijote de la Mancha, como á Alonso Quijano el Bueno, estudiando sus aptitudes de gobernador, tan de relieve puestas en aquel su fugaz mandato de la insular Barataria, que ya por entonces era el poder pasajero carnicia de la fortuna burlesca para el que lo tomaba por granjería, y breve tormento, que por inacabable lo reputaba el deseo, para el que más á gusto se sustentaba Sancho á secas con pan y cebolla, que no gobernador con capones y perdices.

Admirables lecciones y máximas profundas desprendense á cada renglón del ingenioso mauchego, mas en el punto y hora que deberes de cortesía impusieronme el que cumpliendo estoy, vi como de relieve y con mucha viveza de color y muchos más adarques, de sustancia aquellas que del g. bierno de Sancho se deducen, así como de todas las consecuencias que tuvo la donosísima burla de los Duques.

Los consejos de su amo nutridos todos del idealismo, que es esencia de nuestra raza; aquella voluntaria falta de memoria que mostró para lo que él llamaba badalagues, enredos y recobillos; el sencillo bagaje que llevó á la Barataria y lo maravilloso de su poder para conducir en el gobierno en forma tal, que supo hacer pasar á la sagacidad por sabiduría y al buen sentir por honda ciencia psicológica, bien deben hacer mella profunda en mi ánimo, que con el cuidado y gobierno de cuarenta y nueve islas, si aun me quedare tiempo para rascarme la cabeza y coriarme las uñas, pueden enrarne resquemores de si no cumpliré mi mandato como Sancho, que á tales refinamientos no alcanzó.

Así se le comunicó á su amo en primorosa carta; y aunque á su arzno, como muy propias de un rustico, quizá para algunos aparezcan tocadas de un zafio naturalismo, no es necesario estar muy en el secreto de los símbolos para vislumbrar en ellas todo el sano interés y decidido propósito que el gobernador ponía en sus menesteres de tal primera condición del gobernante celoso, que ha de tomar los asuntos de su república con amor insuperable y afán tan decidido.

Después, el orador, apuntó las animosidades de aquel otro genio justamente llamado el fenix de la comedia española, y reflejó las estratagemas y aviesadas de don Quijote y Lope y otros, no menos escuderos y dignos al parecer envidiosos escritores, para Galateo, quien apenas si se resararía de estar motejados con epítetos más ó menos justos en su conocido Viaje al parnaso.

Ardua sería la tarea de enumerar las muchas bellezas que de dicción y fondo se muestran la oración del diputado republicano, el final de ella fué calurosamente aplaudido por todos en general, y en particular por los personalidades que al solemne recordamos los ilustres de Benavente, Manuel del Palacio, Bretón, Echegaray, Mediana, García Añiz, Garrido, Silveira y otros muchos más.

Glorioso ha sido el día para la Academia, que bien puede jactarse de ser uno de los centros que en el mundo de las letras han rendido en su tercer centenario al soberano de los ingenios, á quien sólo concieron en su época por Miguel de Cervantes, y á quien hoy reverencia todo el orbe con el nombre de autor del ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha.

EX EL CENTRO INSTRUCTIVO DEL OBRERO

Organizada por D. Alberto Aguilera se celebró ayer á las cinco de la tarde una fiesta literario-musical, en la que tomaron parte los niños de ambos sexos recogidos en el Asilo de Santa Cristina.

Asistió mucho público, especialmente del sexo bello, que tenía una muy lucida representación.

Comenzó la fiesta por una romanza de Las hijas de Eca, cantada por el Sr. Romero. Después tocaron unas malagueñas, tituladas Recuerdos de Andalucía, las señoritas Carranza, Vivero y González.

Don Juan Vades leyó una extensa poesía dedicada á Cervantes.

Luego la banda del Asilo, y todos los asistidos, cantaron y tocaron una briosa jota, que fué muy aplaudida, mereciendo los honores de la repetición.

Los coros Clavé, poesías, el orfeón La Amistad Malagueña y otros números literario musicales amenizaron la fiesta, que resultó brillante.

EN PALACIO

Las masas corales venidas á Madrid á celebrar el centenario del Quijote dieron anoche un concierto en la plaza de Armas, cantando los catalanes con el concurso de la banda municipal de Barcelona.

Poco á poco fueron uniéndose en dicho sitio, á la vez que el público iba constituyéndose imponente multitud en la calle de Bailén, frente á los arcos, y en las inmediaciones de la puerta del Príncipe.

La guardia municipal á caballo y los agentes de orden público se vieron y desearon para impedir que la muchedumbre rebasara los límites impuestos antes de que en la plaza de Armas se reconstituyeran los orfeones.

Así las cosas llegó una orden de franquear la entrada y la avalancha tuvo tal empuje que una guardia municipal cayó al suelo con caballo y todo.

Los agentes de orden público le levantaron y volvió á montar en su caballo.

La vanguardia de aquella muchedumbre se vio arrollada por los que venían detrás, algunos de los cuales dieron en tierra, pasando por encima centenares de hombres y mujeres.

Hubo desgracias, José Alonso Iglesias, de treinta y tres años, casado, jornalero, de Zamora, habitante, calle de Molino de Viento, 35, ferocoso, resultó con la fractura de su primera y segunda costillas del lado derecho y roturas en todo el cuerpo. Su estado es grave.

Antonio Juárez, de once años, habitante en la calle del Águila, 16, sufrió contusiones y erosiones leves de pronóstico reservado.

Felipe Santa María Las Heras, de diez y seis años, natural de Madrid, con domicilio en Segovia, 25, duplicado, resultó con contusión cerebral y general magullamiento. Su estado es también grave.

Todos fueron curados de primera intención en la botica de Palacio, y luego llevados en coche á la Casa de Socorro del distrito.

El concierto comenzó á las diez menos cuarto.

La plaza de Armas ofrecía un conjunto animadísimo y pintoresco á la luz de los focos eléctricos.

Delante de la fachada de Palacio estaban los orfeones, descolando en aquella multitud las barretinas y los estandartes.

En el fondo, hasta la verja próxima á la Almudena, una masa compacta de público constituido por muchos miles de personas, difícilmente contenida por soldados de caballería de la guardia exterior de Palacio.

Al aparecer S. M. el Rey en el balcón principal los coros y la muchedumbre le hizo una ovación delirante. Muchas rojas barretinas se echaron por alto al grito unánime de ¡Viva el Rey! El Monarca saludaba á todos con mucha expresión.

La banda municipal de Barcelona con los coros catalanes entonaron la cantata ¡Gloria á España! Fué muy del agrado de la real familia.

Los presidentes de las federaciones corales subieron en comisión á saludar al Rey juntamente con el Sr. Fabra Ledesma y demás concejales de Barcelona.

Don Alfonso les recibió en el salón del Trono con suma afabilidad. Para el Sr. Sureda, director de la banda, tuvo frases de mucho encomio, maravillándose del poder de su brazo que con la batalla sabe imponerse á tantos elementos de estas retinidas como el más consumado maestro de Europa. Con los demás habló también, preguntándoles la organización de los orfeones, su procedencia, su repertorio, etc.

A los concejales de Barcelona les recordó su estancia en aquella hermosa capital y las gratas impresiones que allí tuvo y que nunca olvidará.

La Reina y las infantas sostuvieron con ellos análogos conversaciones. Salieron encantados de la amabilidad con que se les recibió.

Continuó el concierto, interpretando la banda de Barcelona una fantasía sobre Lohengrin; la Jota, de Alvirra, el orfeón de Zaragoza; el Adios del recluso, de Añiz, los coros castellanos; Pájaros, el orfeón de Pontevedra, y al final, la banda y los coros catalanes, el rigodón velico titulado Los nietos de los almujarbes, que es de lo más antiguo de Clavé, con disparo de tiros de protección.

El público les colmó de aplausos mientras los orfeones gritaban ¡Viva el Rey!

Con la real familia estaban en el balcón de la Plaza de Armas la alta servidumbre del día, los jefes superiores de Palacio y algunos ministros.

Tal fué la aglomeración de gente en las cercanías de Palacio, que la puerta del Príncipe hubo de cerrarse de diez á once de la noche para evitar por allí la invasión en la morada regia.

El teniente alcalde del distrito, D. Carlos Prats, estuvo desde primera hora dictando disposiciones que evitaran mayores desgracias.

Los agentes de la autoridad cumplieron con su deber.

Un guardia de Orden público tuvo que ir á la Casa de Socorro resentido de un brazo.

EN LAS TRINITARIAS

Honras fúnebres por Cervantes. Sin previos anuncios en los programas oficiales de festejos, sin hacer de ello menciones ni darles publicidad alguna, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del autor del Quijote. Las monjas encerradas en aquella santa

—¿Herminia le vió y habló? —Precisamente. El señor Morand esperaba á Herminia —¿Y después? —A la vista del señor Morand, Herminia pareció sorprendida. —Pardiez—dijo Blanca,—se comprendió ella contaría con encontrar al joven y se encontraba con el viejo. —Justo; ves clara la situación en seguida. Te pasa lo que á papá. Ya se ve que sois de la misma familia. —Sí. —Herminia y el señor Morand hablaron. —Como es natural, no habrás oído lo que decían. —Estaba demasiado lejos. ¿Comprendes? No podía aproximarme á ellos, porque iba de uniforme y este dichoso traje se ve á una legua. Además, la joven y el viejo no estuvieron parados mucho rato. Herminia, que iba á su almacén, no tenía tiempo que perder. —Se pusieron en camino y los seguí. El viejo acompañó á Herminia casi hasta la puerta de su almacén y se separaron. —El buen hombre regresó á su casa de la avenida Saint-Ouen, y yo conté la aventura á papá, que dijo: —Es muy sencillo; Juan tenía cita con Herminia esta mañana, y como por algún motivo no ha podido acudir, para que la niña no se disguste, ha encargado Juan á su padre que lo sustituya en la cita para excusarlo é informar á Herminia de las razones que le han impedido venir. —Es evidente—dijo Blanca—y para que Juan Morand no haya ocurrido á la cita, es preciso que no esté en París. —Justo—añadió Gustavo—estamos todos de acuerdo sobre este punto. Es curioso el como nos entendemos. La Dama Rubia, entretanto, reflexionaba de nuevo. —¿Por qué Juan Morand había salido de París? —¿Dónde había podido ir? —¿La señora Godeau no ha podido interrogar al señor Saturnino para saber adónde ha ido Juan?—preguntó. —Lo ha hecho por consejo de papá. —¿Y qué? —No ha sacado nada en limpio. El bueno del señor Morand ha permanecido mudo como una carpa. Debe desconfiar de ella. Y hay que convenir, que no le falta razón. Blanca se decía que este hecho en si no tenía nada de inquietante... y sin embargo la turbaba vagamente. Permaneció pensativa un momento. El carruaje iba por la orilla del lago. A la izquierda se veían las islas floridas y empenachadas de follaje que el sol doraba. —Está claro—dijo Blanca de pronto.—Es preciso relacionar este hecho con el que se ha producido y que me has contado.

—¿Qué hecho? —La Dama Rubia no contestó. —Según lo que mi hermano me ha dicho—pensaba—Juan Morand sigue, y más que nunca, en relaciones, con el señor D'Orgeval, que se ha constituido, por quijosismo, en defensor de la vizcondesa de Gerigny. La prueba es que ha puesto su carruaje á su disposición del modo que Gustavo y Nicolás me lo han participado. —Ese carruaje que paró ayer en la avenida Saint Ouen frente á la casa de los Morand, y que llevaba la cifra O... no podía pertenecer más que al señor de Orgeval. —Juan Morand y el señor D'Orgeval están, pues, en relación... Ahora, bien, el señor D'Orgeval ha debido saber—cómo es imposible averiguarlo, pero qué importa después de todo—que el señor de Gerigny iba á dejar París, y habrá puesto á Juan Morand sobre sus huellas. —Sabiendo que el vizconde partía, debió decirse—un niño de ocho años hubiera supuesto esto—que el señor de Gerigny no podía dejar París más que para ponerse en persecución de su mujer. —Ni D'Orgeval ni los Morand conocían el refugio de la vizcondesa. La ocasión era que ni pintada para saberlo, y sobre todo para proteger á María, en caso de necesidad, contra su marido. —Y he ahí por qué Juan Morand ha dejado París tan bruscamente ayer noche. No se puede explicar la cosa de otro modo. —El informe tiene su valor. Vamos, decididamente he hecho bien en poner á mi hermano en acción para mi juego. Me sirve honradamente. Parece desecho de agradecerme mi dinero. —Gustavo respetaba el estado reflexivo de su tía. Muy divertido, miraba el libro de diario que le rodeaba. —¡Ah! Si hubiera podido saber como Blanca, con una lógica y una perspicacia excesivas, había reconstituido la verdad sobre datos, en suma, bastante incompletos, relativamente á las causas que habían ocasionado la salida de París del novio de Herminia Godeau, habría dicho que su tía tenía cien veces más ojo que Nicolás Fauverot. Blanca se decía todavía: —Si no me engaño, si Juan Morand está sobre las huellas del señor de Gerigny, como es más que probable, se encontrará, por lo tanto, allí abajo al mismo tiempo que el vizconde. La señora de Gerigny tendrá, por lo tanto, cerca de ella en este momento crítico, un defensor encarnizado que me acusará seguramente con una energía feroz. —Esto constituye para mí un peligro nuevo, tanto más grande, cuanto que no podía preverlo, y que á estas horas no puedo intentar nada para pararlo. —Esto complica de un modo grande la situación. Estas gentes pare-

—¿Qué hecho? —La Dama Rubia no contestó. —Según lo que mi hermano me ha dicho—pensaba—Juan Morand sigue, y más que nunca, en relaciones, con el señor D'Orgeval, que se ha constituido, por quijosismo, en defensor de la vizcondesa de Gerigny. La prueba es que ha puesto su carruaje á su disposición del modo que Gustavo y Nicolás me lo han participado. —Ese carruaje que paró ayer en la avenida Saint Ouen frente á la casa de los Morand, y que llevaba la cifra O... no podía pertenecer más que al señor de Orgeval. —Juan Morand y el señor D'Orgeval están, pues, en relación... Ahora, bien, el señor D'Orgeval ha debido saber—cómo es imposible averiguarlo, pero qué importa después de todo—que el señor de Gerigny iba á dejar París, y habrá puesto á Juan Morand sobre sus huellas. —Sabiendo que el vizconde partía, debió decirse—un niño de ocho años hubiera supuesto esto—que el señor de Gerigny no podía dejar París más que para ponerse en persecución de su mujer. —Ni D'Orgeval ni los Morand conocían el refugio de la vizcondesa. La ocasión era que ni pintada para saberlo, y sobre todo para proteger á María, en caso de necesidad, contra su marido. —Y he ahí por qué Juan Morand ha dejado París tan bruscamente ayer noche. No se puede explicar la cosa de otro modo. —El informe tiene su valor. Vamos, decididamente he hecho bien en poner á mi hermano en acción para mi juego. Me sirve honradamente. Parece desecho de agradecerme mi dinero. —Gustavo respetaba el estado reflexivo de su tía. Muy divertido, miraba el libro de diario que le rodeaba. —¡Ah! Si hubiera podido saber como Blanca, con una lógica y una perspicacia excesivas, había reconstituido la verdad sobre datos, en suma, bastante incompletos, relativamente á las causas que habían ocasionado la salida de París del novio de Herminia Godeau, habría dicho que su tía tenía cien veces más ojo que Nicolás Fauverot. Blanca se decía todavía: —Si no me engaño, si Juan Morand está sobre las huellas del señor de Gerigny, como es más que probable, se encontrará, por lo tanto, allí abajo al mismo tiempo que el vizconde. La señora de Gerigny tendrá, por lo tanto, cerca de ella en este momento crítico, un defensor encarnizado que me acusará seguramente con una energía feroz. —Esto constituye para mí un peligro nuevo, tanto más grande, cuanto que no podía preverlo, y que á estas horas no puedo intentar nada para pararlo. —Esto complica de un modo grande la situación. Estas gentes pare-

—¿Qué hecho? —La Dama Rubia no contestó. —Según lo que mi hermano me ha dicho—pensaba—Juan Morand sigue, y más que nunca, en relaciones, con el señor D'Orgeval, que se ha constituido, por quijosismo, en defensor de la vizcondesa de Gerigny. La prueba es que ha puesto su carruaje á su disposición del modo que Gustavo y Nicolás me lo han participado. —Ese carruaje que paró ayer en la avenida Saint Ouen frente á la casa de los Morand, y que llevaba la cifra O... no podía pertenecer más que al señor de Orgeval. —Juan Morand y el señor D'Orgeval están, pues, en relación... Ahora, bien, el señor D'Orgeval ha debido saber—cómo es imposible averiguarlo, pero qué importa después de todo—que el señor de Gerigny iba á dejar París, y habrá puesto á Juan Morand sobre sus huellas. —Sabiendo que el vizconde partía, debió decirse—un niño de ocho años hubiera supuesto esto—que el señor de Gerigny no podía dejar París más que para ponerse en persecución de su mujer. —Ni D'Orgeval ni los Morand conocían el refugio de la vizcondesa. La ocasión era que ni pintada para saberlo, y sobre todo para proteger á María, en caso de necesidad, contra su marido. —Y he ahí por qué Juan Morand ha dejado París tan bruscamente ayer noche. No se puede explicar la cosa de otro modo. —El informe tiene su valor. Vamos, decididamente he hecho bien en poner á mi hermano en acción para mi juego. Me sirve honradamente. Parece desecho de agradecerme mi dinero. —Gustavo respetaba el estado reflexivo de su tía. Muy divertido, miraba el libro de diario que le rodeaba. —¡Ah! Si hubiera podido saber como Blanca, con una lógica y una perspicacia excesivas, había reconstituido la verdad sobre datos, en suma, bastante incompletos, relativamente á las causas que habían ocasionado la salida de París del novio de Herminia Godeau, habría dicho que su tía tenía cien veces más ojo que Nicolás Fauverot. Blanca se decía todavía: —Si no me engaño, si Juan Morand está sobre las huellas del señor de Gerigny, como es más que probable, se encontrará, por lo tanto, allí abajo al mismo tiempo que el vizconde. La señora de Gerigny tendrá, por lo tanto, cerca de ella en este momento crítico, un defensor encarnizado que me acusará seguramente con una energía feroz. —Esto constituye para mí un peligro nuevo, tanto más grande, cuanto que no podía preverlo, y que á estas horas no puedo intentar nada para pararlo. —Esto complica de un modo grande la situación. Estas gentes pare-

—¿Qué hecho? —La Dama Rubia no contestó. —Según lo que mi hermano me ha dicho—

casas, feles guardadoras del oculto rincón en que reposan las cenizas del hombre inmortal...

obsequiados por el marqués de Tovar con tabacos habanos.

Idem mención honorífica al comandante de infantería D. Cristino García González...

SUCESOS

Accidente de trabajo. El operario de la fábrica de Gas, Braulio Martínez, tuvo la desgracia de que se le cayó sobre una pierna...

UNA BROMA

Los jefes y oficiales de la Armada han recibido una orden circular, disponiendo que los que vayan esta noche al teatro Real...

Zacarias, Labourdette y Comp.

En esta casa, calle de Miguel Ángel, 25, se venden los coches eléctricos marca "Carrillas"...

VIAJE DE UN MINISTRO

COBIÁN EN CANARIAS

El ministro de Marina ha visitado el Ayuntamiento, la Cruz Roja y el Club Tinerfeño...

EN PAMPLONA

EL PREMIO GORDO

PAMPLONA 10. En esta capital ha tocado en suerte el premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional...

DESDE HACE TIEMPO

tienen fama los bombones especiales de «La Pajarita»...

BOLSA

Table with columns: INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES. Lists various market values and exchange rates.

FIRMA REGIA

De Guerra.

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos y disposiciones...

EN EL CORRO.

Idem id. de San Hermenegildo al general de brigada D. Vicente del Río...

ALCALA DE HENARES.

ALCALA DE HENARES 9. A las cuatro de la tarde han sido anunciados los festejos con un repique general de campanas...

UNIÓN ORENSANA.

Esta tarde a las una hora ha sorprendido agradablemente con su amable visita el Orfeón Unión Orensana...

CONCIERTO EN EL ESPAÑOL.

Brillante aspecto presentaba esta tarde el teatro Español.

NO HAY CONCIERTO.

La Comisión de Espectáculos del Ayuntamiento pensaba haber organizado para mañana jueves otro concierto...

En las regatas de automóviles marítimos de Argel a Tolón...

DB. ARAGO.

Mañana jueves continuará en la Real Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del Sr. Jordán...

UN HUNDIMIENTO.

Esta tarde ha ocurrido en la calle de Campoamor, un hundimiento que ha podido tener graves consecuencias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

Esclava. Se ensaya para ser puesto en escena mañana jueves, el entremés famoso, compuesto por Francisco de Asís...

CONSEJO DE MINISTROS.

Ha empezado después de las cinco de la tarde en la Presidencia.

ULTIMA HORA.

LO DE RUSIA.

PARIS 10. Un despacho de Moscú anuncia que las ambulancias de la Cruz Roja de dicha capital serán enviadas a Toluca...

MARRUECOS.

TANGER 10. A las once de la mañana de hoy ha embarcado para Argel...

AVISOS ÚTILES.

A. SEGUIN.

MEMBERO DEL JURADO DE PARIS 1900.

TINTURA INSTANTANEA.

del D. RICHARDS' Restituye inmediatamente su privativo color.

ECOS POLITICOS.

Una Comisión de la Liga Marítima estuvo anoche a primera hora en la Presidencia del Consejo...

PREMIADOS CON 800 PESETAS.

Large table listing lottery winners and amounts. Columns include prize amounts (e.g., 500,000, 100,000) and corresponding numbers.

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo celebrado el día 10 de mayo.

Table with columns: Premios, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and locations for the National Lottery.

